



▶飞行是勇敢者的事业。



◀在威海上空巡航。

# 长空利剑

□ 通讯员 崔文斌 报道



▲在日照上空巡航。



▲飞越黄河。



▲在日照上空巡航。



▲在长岛上空巡航。



▲威震云端。



▲在威海上空巡航。

9月上旬,山东沿海某机场,随着一声警报响起,两架战机快速弹射起飞,怒吼着扑向某海域攻击目标。

“瞄准,射击”,随着指挥员一声令下,飞行员扣动扳机,刹那火光闪现,四箭齐发,“嘭嘭嘭”!只见远处小岛上顿时腾起一片烟火。这不是电影大片,也非虚拟游戏,而是真枪实弹的演习场面。济南军区空军某部根据当前形势特点以及训练任务要求,以实际行动加速转变战斗力生成,以实战为依托,在布防区沿海城市空域进行了对海岛突防攻击的系列实弹课目训练。

9月4日,从机场升空,飞越黄河,划破海天,参与这次训练的战鹰先后巡航了潍坊、威海、烟台、日照等山东沿海城市。9月16日,又从江苏的连云港升空。多架分批实弹对地突击,超低空海上飞行、城市上空盘旋……海鸟、高楼大厦、高压电线……这些再平常不过的物体,对于低空高速飞行的战机都是致命的危险障碍。空中雄鹰那些优美而凌厉的战斗姿势,每一个都建立在飞行员挑战自己心理和生理极限的基础上完成的。

“摘一朵白云擦汗,剪一片彩霞送心上人留念。”这是只属于空军飞行员的浪漫。不升空亲历目睹,就无法体会到人民空军的日益强大。但事实上,没有多少人能幸运地乘坐战斗机飞上蓝天,真实感受在蓝色时空中的高速“穿越”,聚焦充满惊险、神秘的战鹰雄姿,我是幸运的。从2004年第一次登上战机拍战机到现在,除一种中国的战机外,我先后升空拍摄了中国所有战机。切身感受到我国国防力量的强大,自豪感在我胸中澎湃。

根据空军现行规定,战斗机飞行员停飞年龄是50岁,而我已经52岁,虽然不是飞行员,可毕竟年龄不饶人。但只要身体条件允许,有机会我还会升空,继续聚焦中国战机威震长空的霹雳雄风。

“叱咤海天磨利剑,守望苍穹竞风流。”当我们在祖国的大地上平安幸福地生活时,很少有人注意,有这样一群斗士,以自己的勇敢和智慧,保卫着祖国美丽的蓝色领空。镜头里战鹰翱翔飞驰巡防海天的图片,或许能让我们多少增加一些对他们的了解。